



Μεγαλειώδης εορτασμός της 25ης με την συμμετοχή χιλιάδων ομογενών



Για μια ακόμη χρονιά ο ελληνισμός της Νέας Νότιας Ουαλίας απέτισε φόρο τιμής στους ήρωες του '21 δίνοντας δυναμικό παρών στις εκδηλώσεις που ξεκίνησαν το πρωί της Κυριακής 3 Απριλίου με τη Δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Ρέντφερν, στην οποία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Στυλιανός. Οι εκδηλώσεις μνήμης συνεχίστηκαν με καταθέσεις στεφάνων από τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης σε Ομοσπονδιακό και Πολιτειακό επίπεδο, καθώς και πλήθους ομογενειακών οργανισμών, συλλόγων και σχολείων στο Κενοτάφιο του Μάρτιν Πλέις, όπου κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των αγωνιστών του 21. Την επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απολλωνιάδος, Σεραφεΐμ. Ακολούθησε παρέλαση από τους μαθητές των κολλεγίων και των απογευματινών σχολείων, που κατέληξε στην Όπερα του Σίδνεϊ. Τους μαθητές υποδέχτηκαν με χειροκροτήματα χιλιάδες συγκεντρωμένοι που ανέμιζαν ελληνικές και αυστραλιανές σημαίες. Στη συνέχεια δόθηκαν ομιλίες από τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας Στυλιανό, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας, Χάρη Δανάλη, την Πρέσβη της Ελλάδας στην Αυστραλία, Αικατερίνη Ξαγοράρη, που εκπροσώπησε την Ελληνική Κυβέρνηση, τον Γερουσιαστή Αθανάσιο Συνοδινό που εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό της Αυστραλίας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, τον Ομοσπονδιακό Βουλευτή των Εργατικών, Μάι Θισελγουέιτ, που εκπροσώπησε τον επικεφαλής της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Μπίλ Σόριεν, τον Πολιτειακό Βουλευτή Τζεφ Λι, που εκπροσώπησε τον Πρέμιερ της ΝΝΟ, Μάικ Μπέιρντ και τον επικεφαλής της αντιπολίτευσης στην Πολιτεία της ΝΝΟ, Λουκ Φόλι. Η εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς της Ελλάδας.

Οι ομιλίες

θέλοντας να τονίσει μια από τις πιο σημαντικές πτυχές της επανάστασης του '21 στην ενδυνάμωση της εθνικής συνείδησης και τη δημιουργία του σύγχρονου προσώπου της Ελλάδας και συνεχίζοντας τη μακρά παράδοση της οποίας ορόσημο υπήρξε ο Διονύσιος Σολωμός (« Μήγαρις έχω άλλο στο νου μου, πάρεξ ελευθερία και γλώσσα;»), ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Στυλιανός, ανέφερε στην ομιλία του: «Μόνο ο Θεός γνωρίζει πόσο λάτρεψα την ελληνική γλώσσα και πόσο την καλλιέργησα στα γραπτά μου». «Είμαστε όλοι υπερήφανοι για αυτό που υπήρξαμε, αλλά δεν φτάνει αυτό», ανέφερε, επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος και κατέληξε με την προτροπή: «Να παραμείνουμε άξιοι της ελευθερίας μας». Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας, Χάρης Δανάλης ανέφερε ότι αισθάνεται ιδιαίτερη συγκίνηση από την συμμετοχή του κόσμου στον εορτασμό, αναφέρθηκε στην εθνική και κοινωνική σημασία της επανάστασης του '21 και τις θυσίες του ελληνικού λαού ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις δύσκολες ώρες που περνάει η πατρίδα μας σήμερα λέγοντας ότι «για άλλη μια φορά υπάρχει κατακτητής που δεν υπολογίζει τον ελληνικό λαό. Εδώ, στην Αυστραλία πρέπει να συνεχίσουμε ενωμένοι την προσπάθεια να διατηρήσουμε την γλώσσα μας και τον πολιτισμό μας». Η πρέσβης της Ελλάδας στην Αυστραλία κα Αικατερίνη Ξαγοράρη αναφέρθηκε στην οικονομική και προσφυγική κρίση που μαστίζει την Ελλάδα, αλλά και στην ιδιαίτερη εκτίμηση που τρέφει η Ελλάδα στον φίλο λαό της Αυστραλίας. Η κα Ξαγοράρη έκλεισε την ομιλία της λέγοντας «Θέλω να ευχαριστήσω βαθιά τον ελληνισμό της Αυστραλίας για την προσφορά του στην πατρίδα». «Πρέπει να αισθανόμαστε υπερήφανοι για αυτά που έχουμε προσφέρει στην Αυστραλία. Υπερήφανοι για τη δημοκρα-



τία κο
σμού
ανέφε
σώπι
ωματι
τόνισ
στευτ
ελλην
ρίς το
γνωρί
μίλπο
δύλω
και π
πολέμ
γκοσμ
μά λό
τον πο
Εργα
το πρ
όπως
η Αθ
των Ε
σεις, τ
για α
κών μ
πολυ